



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΣΤΟΧΟΙ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΣΠΑΝΙΑ ΠΤΗΝΑ ΣΕ ΜΟΛΙΣ 8 ΑΠΟ ΤΙΣ 183 NATURA ΛΟΓΩ ΕΡΓΩΝ «ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ»

Περιβαλλοντική προστασία κατά περίπτωση και... κατ' εντολήν. Το υπουργείο Περιβάλλοντος όρισε στόχους διατήρησης για τα σπάνια είδη της ορνιθοπανίδας μόλις σε 8 από τις 183 περιοχές της χώρας, επειδή σε αυτές πρόκειται να πραγματοποιηθούν έργα χαρακτηρισμένα ως «εθνικής σημασίας». Ο διαχωρισμός, βέβαια, δεν έγινε λόγω της σημασίας των έργων, αλλά εξαιτίας της άρνησης της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων να συγχρηματοδοτήσει τα συγκεκριμένα έργα χωρίς να έχει καλυφθεί έστω ένα μέρος των υποχρεώσεων της χώρας έναντι της κοινοτικής περιβαλλοντικής νομοθεσίας, αφού πραγματοποιούνται μέσα σε προστατευόμενες περιοχές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [dasarxeio.com](#)



Πανελλήνιες: «Πράσινες» θέσεις εργασίας με... υψηλή ζήτηση

- Σήμερα η μεγαλύτερη ζήτηση για πράσινες θέσεις εργασίας παρατηρείται στον Αγροδοασικό τομέα και στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (Α.Π.Ε.). Στην εποχή μας από τη μια αντιλαμβανόμαστε πως η περιβαλλοντική κρίση αποτελεί μία υπαρξιακή απειλή για όλους μας, από την άλλη όμως είναι μια ευκαιρία μελλοντικής απασχόλησης, λόγω της παγκόσμιας προσπάθειας για την αντιμετώπισή της. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Εγκύκλιος ΥΠΕΣ: «Υπηρεσιακή Κατάσταση υπαλλήλων»

Με εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών παρέχονται διευκρινίσεις για ζητήματα σχετικά με το προβάδισμα κατηγοριών, τη μετάταξη σε θέση κλάδου ανώτερης

κατηγορίας και τη διαδικασία επιλογής και τοποθέτησης Προϊσταμένων. *Περισσότερες πληροφορίες:* dasarxeio.com

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Αναρτήθηκαν οι τελικοί πίνακες των δικαιούχων για τις ζωοτροφές

Στην ανάρτηση του Οριστικού Πίνακα παραδεκτών και μη παραδεκτών αιτήσεων στήριξης – πληρωμής και της 2ης πρόσκλησης του Μέτρου 22 «Έκτακτη προσωρινή στήριξη σε γεωργούς και ΜΜΕ που πλήττονται ιδιαίτερα από τις επιπτώσεις της Ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία» προχώρησε το ΟΠΕΚΕΠΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGRONEWS, AGRO24



Ελιά: Πώς θα υποβάλλονται οι δηλώσεις στοιχείων για τον ελαιοκομικό τομέα

Τη συλλογή αξιόπιστων στατιστικών στοιχείων για τον ελαιοκομικό τομέα, μέσω της υποχρεωτικής υποβολής δηλώσεων συγκομιδής, παραγωγής, μεταποίησης, τυποποίησης, εμπορίας, τιμών και αποθεμάτων των προϊόντων της [ελιάς](#), για την ενίσχυση του κλάδου ορίζει μεταξύ άλλων ο νόμος για την αναδιάρθρωση του [ΕΛΓΟ Δήμητρα](#), που ψηφίστηκε πρόσφατα. *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR



Με ελάχιστη δόση 30 ευρώ, τακτοποίηση οφειλών προς το δημόσιο και ενημερότητα

Σε λειτουργία βρίσκεται από τις αρχές της εβδομάδας η πλατφόρμα υπαγωγής χρεών προς το δημόσιο σε ρύθμιση 72 δόσεων, με ελάχιστο ποσό μηνιαίας δόσης τα 30 ευρώ και καταληκτική ημερομηνία τις 31 Ιουλίου, σε μια ρύθμιση, που έρχεται να εξασφαλίσει παράλληλα ασφαλιστική ενημερότητα που απελευθερώνει μπλοκαρισμένες μεταβιβάσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGRONEWS



Δίμηνη παράταση αιτήσεων και αύξηση προϋπολογισμού σχεδίων βελτίωσης, ζητούν γεωπόνοι - μελετητές

Την παράταση της περιόδου υποβολής των αιτήσεων για τα νέα σχέδια βελτίωσης κατά τουλάχιστον δύο μήνες και την αύξηση του προϋπολογισμού στα 700 εκατ. ευρώ, ζητούν γεωπόνοι και γεωπονικά – μελετητικά γραφεία, από όλες τις αγροτικές περιοχές της χώρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGRO24



Φορολογία: Νέοι κωδικοί για συμβολαιακή και συνεταιρισμένους αγρότες στα φετινά έντυπα Ε1 και Ε3

Οι κυριότερες αλλαγές στις φορολογικές δηλώσεις που υποβάλλονται έως 30 Ιουνίου Με αλλαγές στα έντυπα Ε3 και Ε1, αρκετές από τις οποίες αφορούν τους αγρότες, ξεκίνησε από την περασμένη Παρασκευή 31 Μαρτίου η υποβολή των φετινών φορολογικών δηλώσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Βαμβάκι: Πώς θα κατανεμηθεί το κονδύλι για το πρόγραμμα φυτοπροστασίας 2023

Το ποσό των 60.720 ευρώ θα διατεθεί για την επιχορήγηση Περιφερειών για το πρόγραμμα γεωργικών προειδοποιήσεων ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας της καλλιέργειας βαμβακιού της χώρας για το 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Εντός της ημέρας, πιστώνεται το σκληρό, όπως κάστανα και μήλα ακολουθεί ΕΛΓΑ και την Μ. Πέμπτη τα ροδάκινα

Τις επόμενες ώρες πιστώνεται η συνδεδεμένη ενίσχυση στο σκληρό σιτάρι, μετά τη δουλειά που έγινε στον Οργανισμό Πληρωμών το Σαββατοκύριακο. Για το μεσημέρι της Μεγάλης Τρίτης 11 Απριλίου είναι προγραμματισμένη πληρωμή των 25,1 εκατ. ευρώ έκτακτων ενισχύσεων με τη μορφή de minimis σε κάστα και μήλα, ενώ βάσει προγραμματισμού, μέχρι τη Μεγάλη Πέμπτη θα ακολουθήσουν αρκετές από τις αναμενόμενες πληρωμές αγροτών, μεταξύ των οποίων καθυστερημένες συνδεδεμένες και αποζημιώσεις ΕΛΓΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



«Κρυφτούλι» Γεωργαντά με δενδροκαλλιεργητές για de minimis πυροδοτεί κινητοποιήσεις μετά το Πάσχα

Χθες, Μ. Δευτέρα 10 Απριλίου, επρόκειτο να πραγματοποιηθεί προγραμματισμένη συνάντηση αντιπροσωπείας της Πανελλαδικής Επιτροπής Μπλόκων, κυρίως από τους νομούς με δενδρώδεις και αμπελουργικές καλλιέργειες, με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Γεωργαντά στα Τρίκαλα. Συνάντηση την οποία ακύρωσε με ευθύνη του ο Υπουργός χθες το πρωί και ενώ οι αντιπροσωπείες από τους διάφορους Νομούς είχαν ήδη ξεκινήσει για τα Τρίκαλα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Η ΝΔ “σταυρώνει” κτηνοτρόφους και κρεοπώλες και “ανασταίνει” 5-6 κολλητούς της

- Θα κάνει κάτι για τις ελληνοποιήσεις;

Εδώ και 4 χρόνια η πρωτογενής παραγωγή έχει αφεθεί στο έλεος του Θεού. Κι ενώ η κυβέρνηση έχει εκτοξεύσει το κόστος παραγωγής στα ύψη και έχει οδηγήσει σε απόγνωση τους κτηνοτρόφους της χώρας, έρχεται τώρα, το Πάσχα, να τους δώσει τη χαριστική βολή. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Τμήμα Αγροτικής Πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: «Η κατά Μητσοτάκη» Δικαιοσύνη στον πρωτογενή τομέα: Εκτός τόπου και χρόνου

«Είναι τουλάχιστον θλιβερό, μετά από σχεδόν 4 χρόνια διακυβέρνησης της ΝΔ, να ακούει κανείς τον ίδιο τον κ. Μητσοτάκη, κατά την επίσκεψή του στα Γιάννενα, να έχει τόσο στρεβλή, επιφανειακή και αποσπασματική προσέγγιση στα πραγματικά, επείγοντα και συνεχώς διογκούμενα προβλήματα του πρωτογενή τομέα» [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Με τα... δόντια δεν αλλάζει μέχρι τις εκλογές η τιμή σε πρόβειο και γίδινο γάλα

Στο πνεύμα της γαλακτοβιομηχανίας κινήθηκε αυτή τη φορά η γενική συνέλευση της Διεπαγγελματικής για τη Φέτα, η οποία πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 10 Απριλίου στα Τρίκαλα, με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης να δεσμεύεται για χρηματοδότηση της οργάνωσης με 1 εκατ. ευρώ, προς επίτευξη των σκοπών της. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Δωρεάν Γεωργικοί Σύμβουλοι για τους αγρότες της Ηπείρου

- Μέσω αυτού οι παραγωγοί έχουν πρόσβαση σε δωρεάν συμβουλευτική υποστήριξη κατά τη διαχείριση της εκμετάλλευσής τους. Την έκδοση των οριστικών αποτελεσμάτων του προγράμματος «Γεωργικών Συμβουλών», ανακοίνωσε το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. Στην Περιφέρεια Ηπείρου ορίστηκαν τέσσερις φορείς, οι οποίοι θα λάβουν €2.351.065 για να παράσχουν τις υπηρεσίες τους στους παραγωγούς. Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με πόρους του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) και εφαρμόζεται για πρώτη φορά. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Προς ετήσια παράταση η δράση για τις αυτόχθονες φυλές

Την ετήσια παράταση της 1ης πρόσκλησης της Δράσης 10.1.09 «Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων» του ΠΑΑ 2014-2020 προγραμματίζει το ΥΠΑΑΤ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Έλλειμμα εφαρμογών, διαπάλη εργαλάβων υπονομεύουν το ΟΣΔΕ

Παθογένειες χωρίς τέλος στη λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ με σημαντικότερη όλων, το έλλειμμα μηχανοργάνωσης και την υποταγή του οργανισμού στα κελεύσματα των εταιρειών πληροφορικής που ανοιγοκλείουν τους διακόπτες, καταγγέλλει ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργαζομένων στο φορέα διαχείρισης των κοινοτικών ενισχύσεων, τονίζοντας τον κίνδυνο να οδηγηθεί άλλη μια φορά το ΟΣΔΕ στα βράχια. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGRONEWS

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Οι νομικές κατευθύνσεις της δασικής μεταρρύθμισης: μετατρέποντας τον νόμο σε πράξη

Για να υλοποιηθούν οι ευγενείς διακηρύξεις των νόμων και των νομομελετητών, οι επιβεβλημένες κατευθύνσεις της δασικής μεταρρύθμισης στο λυκαυγές του 21^{ου} αι απαιτούν εγγύτερη εξέταση. Αρχικά, επειδή η ελλιπής στελέχωση σε προσωπικό και υποδομή των δασικών υπηρεσιών επιτείνει το πρόβλημα εφαρμογής της δασικής νομοθεσίας, προτείνεται η πρόσληψη δασικών υπαλλήλων κατάλληλα εκπαιδευμένων και καταρτισμένων ώστε να φέρουν εις πέρας το δυσχερές αναδασωτικό έργο. *Περισσότερες πληροφορίες:* dasarxeio.com
